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LXXIV. 

TORNATA DEL 17 MARZO 1877 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO, Petizione dichiarata di urgenza. — Convalidazione déWélezione del collegio dì Conegliano. 
= Lettura di proposizioni di legge: del deputato Bertani Agostino, per imporre una tassa sull'iscrizione 
di ciascun neonato nei registri dello stato civile ; del deputato Fambri ed altri, pél computo agli uffi-
zioli di terra e di mare degli anni di interruzione di servizio per causa politica ; del deputato Gamici, 
per fare cessare gli effetti dell'azione penale nelle trasgressioni e contravvenzioni punibili soltanto con 
pena pecuniaria. = Votazione per la nomina di quattro componenti la Commissione d'inchiesta 
agraria. = Interrogazione, già annunziata, del deputato Molfino sulla convenzione relativa alVamplia-
mento del porto di Genova, accettata dal ministro dei lavori pubblici e fissata per la seduta di lunedì. 
= II deputato Mantellini presenta la relazione sul progetto di legge concernente i conflitti di attribu-
zione. = Discussione e approvazione dello schema di legge per una spesa straordinaria occorrente a co-
struire nell'arsenale di Spezia un magazzino pel carbon fossile — Approvazione di esso a scrutinio 
segreto.=Annunzio del deposito presso la Segreteria della relazione sull'elezione del collegio di Teano. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è. approvato. 
PRESIDENTE. Si dà comunicazione del sunto delle 

ultime petizioni state presentate alla Camera. 
PÌSSAVIM, segretario. (Legge) 
1428. Pochetti Angelo, maestro elementare supe-

riore, fa istanza perchè col progetto di legge pel 
Monte delle pensioni dei maestri elementari si de-
termini che i servizi da essi prestati nel regio eser-
cito siano valutati pel diritto alla pensione come si 
pratica per gli altri impiegati governativi. 

1429. Gli impiegati straordinari o diurnisti presso 
le intendenze di finanza di Teramo, Piacenza, Vi-
cenza e di Lucca, ricorrono con distinte petizioni 
per essere ammessi agli esami prescritti per la car-
riera di ordine nell'amministrazione finanziaria con 
dispensa dalla licenza liceale o tecnica nonché del-
l'età e celibato. 

PRESIDENTE. L'onorevole Gemili ha facoltà di par-
lare sul sunto delie petizioni. 

CERULLI. Colla petizione compresa sotto il n® 1429 
ÌI79 

i signori Sebastiano Mancini, Antonio Ottaviano 
Giuseppe Lolli, Gaetano Di Giacomo, Concezio Lupi, 
Stanislao Mariani, Raffaello Tavani, Odoardo Stuart, 
Pietro Stella, Merlonetti Giuseppe e Federico de 
Carolis, impiegati straordinari e diurnisti presso 
l'intendenza finanziaria di Teramo, preoccupati 
della posizione, certo non lieta, che loro è fatta dalla 
legge sullo stato degli impiegati civili, si rivolgono 
alla Camera chiedendo un trattamento più discreto, 
nel senso di essere pareggiati agl'impiegati delle 
amministrazioni centrali, che saranno ammessi a 
dare esame per il passaggio alla carriera d'ordine. 

Ritenuto la modestia e la giustizia di questa pe-
tizione, io mi permetto di raccomandarla alla Ca-
mera, in primo luogo, perchè voglia compiacersi di 
dichiararla d'urgenza, e poi, perchè voglia, a ter-
mini dell'articolo 60 del nostro regolamento, man-
darla a quella Commissione che è stata eletta dagli 
uffici per l'esame del progetto di legge sullo stato 
degli impiegati civili. 

PRESIDENTE. L'onorevole Cerulli domanda che la 
petizione segnata col numero 1429 sia dichiarata 
urgente. 


